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Ata da Sessão Solene da Câmara Municipal de 

Cachoeiro de Itapemirim-ES, referente ao 1º 

Período da 3ª Sessão Legislativa da 9ª 

Legislatura, realizada no dia 27 de junho de 

2023. __________________________________ 

 

 

 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de 

dois mil e vinte e três, sob a Presidência do Vereador Brás Zagotto, realizou-se, com início às 

vinte horas e dez minutos, nas dependências do SESC, no Bairro Aeroporto, a Sessão Solene da 

Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–Espírito Santo, alusiva aos Festejos da Cidade, 

referente ao Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa da Nona Legislatura, ocasião em que 

não foram constatadas ausências. / Mestre de Cerimônia: — Convida para compor a Mesa 

Principal o Presidente da Câmara Brás Zagotto, o Vice-Presidente Evandro Miranda, o Primeiro 

Secretário Marcelo Fávero de Oliveira e o Segundo Secretário Diogo Pereira Lube. Segue 

convidando para comporem a Mesa os Vereadores Adriano Pereira Verediano, Alexandre Andreza 

Macedo, Alexandre Valdo Maitan, Arildo Tomaz Bucker, Delandi Pereira Macedo, Ely Escarpini, 

José Carlos Corrêa Cardoso Júnior, Leonardo Cleiton Camargo, Leonardo Pinheiro Dutra, Osmar 

Francisco, Paulo Grola, Paulo Sérgio de Almeida, Rodrigo Sandi, Sandro Dellabella Ferreira e 

Sebastião Ary Corrêa. / Composto o plenário da Câmara, foram convidados para também fazerem 

parte da Mesa Principal o Prefeito Victor da Silva Coelho, o Cachoeirense Ausente Nº 1 de 2023, 

Aloísio Secchin Santos, e a Cachoeirense Presente Nº 1 de 2023, Irmã Maria Joana Otília. / A 

seguir, todos os presentes foram convidados a se colocarem de pé para acompanharem a execução 

dos Hinos Nacional Brasileiro, entoado pela cantora Sílvia Bellumat, e o do Município de 

Cachoeiro de Itapemirim, que será cantado pelo Coral Vozes de Cachoeiro, sob a regência do 

músico e arranjador Adilson Dillem dos Santos. / Logo após, o Coral Vozes de Cachoeiro também 

cantou as músicas “É Preciso Saber Viver” e o “Hino do Cachoeirense Ausente”. / Na sequência, 

o Vereador Marcelo Fávero de Oliveira fez a entrega de “Homenagens Especiais” a Adilson Dillem 

dos Santos e aos componentes do Coral Vozes de Cachoeiro. / Depois, o Presidente da Câmara 

Municipal, Vereador Brás Zagotto, usou da palavra para fazer uma saudação aos presentes e aos 

homenageados. / Em seguida, o Prefeito de Cachoeiro de Itapemirim, Sr. Victor da Silva Coelho, 

também usou da palavra para saudar os presentes e os homenageados. / Continuando, o Presidente 

Brás Zagotto e demais vereadores fizeram a entrega do Título de Cachoeirense Presente Nº 1 de 

2023 à Irmã Maria Joana Otília, que é religiosa da Congregação Jesus na Eucaristia e há sessenta 

anos se dedica à oração, a cuidar dos pacientes da Santa Casa de Misericórdia de Cachoeiro de 

Itapemirim, entidade na qual realiza visitas duas vezes por dia, e também ajuda no trabalho da 

casa das irmãs, onde reside. Registra-se que a Irmã Otília tem 89 anos de idade, é mineira e nasceu 

no Município de Oliveira. Acrescenta-se que, em março de 2023, a irmã foi agraciada pela Câmara 

Municipal com os Títulos de Cidadania Cachoeirense e de Mulher Cachoeirense. / Seguindo, a 

Irmã Maria Joana Otília usou da palavra para agradecer a homenagem. / Dando continuidade à 

Sessão, o Prefeito Victor da Silva Coelho e o Presidente Brás Zagotto foram convidados para 

fazerem a entrega do Título de Cachoeirense Ausente Nº 1 de 2023 a Aloísio Secchin dos Santos, 

que é coronel aviador da reserva da Força Aérea Brasileira, onde ingressou em 1987, na Escola 

Preparatória de Cadetes do Ar, é bacharel em Ciências Aeronáuticas, pós-graduado em Ciências 

Aeroespaciais e mestre em Ciência em Estratégia Nacional de Defesa. Registra-se que, na 

Academia da Força Aérea, foi selecionado como instrutor padrão em aeronave T-27, e qualificou-

se como instrutor de acrobacia a baixa altura no Esquadrão de Demonstração Aérea. Ressalta-se 
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ainda que realizou missões de transporte de autoridades brasileiras e estrangeiras em território 

nacional, Américas, Europa, África e Ásia. Acrescenta-se que o coronel tem 52 anos, é casado e, 

atualmente, reside em São José dos Campos-SP. / Mestre de Cerimônia: — Comunica que, 

agora, serão entregues Títulos de Cidadania Cachoeirense (Destinados a homenagear cidadãos 

que não nasceram em Cachoeiro de Itapemirim, mas residem no Município e dignificam o nome 

da cidade), Comendas Camilo Cola (Destinadas a pessoas que se dedicam ao desenvolvimento 

econômico, político e social do Município) e Títulos de Empresário Presente do Ano (Destinados 

aos cidadãos que se destacam no ramo empresarial, fortalecendo a economia de Cachoeiro de 

Itapemirim) e convida os vereadores e seus respectivos homenageados: Adriano Pereira 

Verediano: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Marcelo Alexandre Ribeiro da Silva e Francisco 

Júnior Ferreira; Comenda Camilo Cola – Luiz Vieira; Título de Empresário Presente do Ano – 

Lauro Sérgio de Freitas Lima; Alexandre Andreza Macedo: Títulos de Cidadania Cachoeirense 

– Antônio Ferreira de Almeida e Valcir Rodrigues Monteiro; Comenda Camilo Cola – Celia 

Aparecida de Moraes; Título de Empresário Presente do Ano – D&S Comercial; Alexandre Valdo 

Maitan: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Eliseu Matos Valbão e Rafaela Donadelli Resende; 

Comenda Camilo Cola – Ana Luiza Gomes Siqueira; Título de Empresária Presente do Ano – 

Marcelle Malheiros Monteiro; Arildo Tomaz Bucker: Títulos de Cidadania Cachoeirense – 

Cláudio Pádua da Silva e Rogelio de Souza; Comenda Camilo Cola – Deputado Federal Manoel 

Messias Donato Bezerra; Título de Empresário Presente do Ano – Carlos Roberto Vaneli; Brás 

Zagotto: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Paulo Henrique Moulin Breda, Carlos Alberto da 

Conceição e Fabiana Ramos Dias Caçador; Comendas Camilo Cola – Elisete Scarton Taliuli e 

Valéria Marcelino Dillem; Títulos de Empresária Presente do Ano – Graziela Miliorini Tomaz e 

Elaine Louzada Miliorini; Delandi Pereira Macedo: Títulos de Cidadania Cachoeirense – José 

de Souza Braga Júnior e Dayana Martins Braga Venturi; Comenda Camilo Cola – Joab Pôncio 

de Amorim, Igor Matielo e Gedson Souza Alves (Empresa Marko Zero); Título de Empresário 

Presente do Ano – Adenilson da Silva, José Roberto Gomes e Sirlene Mangifeste Cecotti (Empresa 

Tec Metal); Diogo Pereira Lube: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Magno Tonetti Ribeiro e 

Priscila Ferreira Marques Ofrante; Comenda Camilo Cola – Marilene de Batista Depes; Título 

de Empresário Presente do Ano – Jonas Ferreira Brandão Filho; Ely Escarpini: Títulos de 

Cidadania Cachoeirense – Elizângela de Miranda Altoé e Marcelo Wantil Flordemiro; Comenda 

Camilo Cola – Secretária Municipal de Cachoeiro de Itapemirim Lorena Vasques Silveira; Título 

de Empresário Presente do Ano – Carlos Henrique Borges; Evandro Miranda: Títulos de 

Cidadania Cachoeirense – Eliezer Siqueira de Souza e Odilon Silva Henrique Júnior; Comenda 

Camilo Cola – José Emiliano Silva Coelho; Título de Empresário Presente do Ano – Cláudio 

Márcio da Silva; José Carlos Corrêa Cardoso Júnior: Títulos de Cidadania Cachoeirense – 

Pitiguara de Freitas Coelho (Representado por Elizeu Crisóstomo de Vargas) e Maycon Saiter de 

Mendonça; Comenda Camilo Cola – Deputado Estadual Wellington Callegari; Título de 

Empresário Presente do Ano – Armando Pigatti Zampirolo; Leonardo Cleiton Camargo: Títulos 

de Cidadania Cachoeirense – Deziane Aparecida Fiório e Regivania Alves da Cruz Gomes; 

Comenda Camilo Cola – Marcos Rhegys França Corrêa; Título de Empresário Presente do Ano 

– Adonizethy Victor Fernandes Anequim; Leonardo Pinheiro Dutra: Títulos de Cidadania 

Cachoeirense – Alan Ribeiro da Cruz e Vagner Rosa Ramos; Comenda Camilo Cola – Helde Luiz 

Ferreira; Título de Empresária Presente do Ano – Neline Araújo Guimarães; Marcelo Fávero de 

Oliveira: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Davi Monteiro Cavalcanti Filho e Augusto Cesar 

Martins Mattos; Comenda Camilo Cola – Delecampio José Menassa; Título de Empresário 

Presente do Ano – João Carlos Figueiredo Tonetto; Osmar Francisco: Títulos de Cidadania 

Cachoeirense – Prefeito de Vitória Lorenzo Silva de Pazolini e Pastor Adelson Alexandre Moreira; 

Comenda Camilo Cola – Secretário Municipal de Vitória Diego Libardi; Título de Empresário 
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Presente do Ano – Rodrigo Tadeu Colodette dos Reis; Paulo Grola: Título de Cidadania 

Cachoeirense – Lucas Barcelos Denadai; Comenda Camilo Cola – Deputado Federal Gilson 

Daniel Batista; Título de Empresário Presente do Ano – Ercílio Corado Tirello; Paulo Sérgio de 

Almeida: Título de Cidadania Cachoeirense – Jeane Souza dos Santos; Comenda Camilo Cola – 

José Antônio Fiori; Título de Empresário Presente do Ano – Marcelo Carreiro Alves (Empresa 

Equipenet); Rodrigo Sandi: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Antônio Carlos Nascimento 

Valente e Antônio Minine da Silva Muniz; Título de Empresário Presente do Ano – Mauricio de 

Oliveira Ribeiro; Sandro Dellabella Ferreira: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Gleydson 

Lucena Mapele da Silva e Rosa Maria Santana da Silva; Comenda Camilo Cola – Valquíria Lopes 

Beerli; Título de Empresária Presente do Ano – Luciana Louzada Barbosa; Sebastião Ary 

Corrêa: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Fabiana Maria do Amaral Bravo de Paula e Aryana 

de Mattos Corrêa Santos; Comenda Camilo Cola – Rogério Flávio de Souza; Título de 

Empresário Presente do Ano – Ruiter de Freitas; Mesa Diretora – Vereadores Brás Zagotto, 

Evandro Miranda, Marcelo Fávero de Oliveira e Diogo Pereira Lube: Moção de Aplauso – Adilson 

Dillem dos Santos; Comenda Florisbelo Neves (Destinada a homenagear autores de obras 

literárias de Cachoeiro de Itapemirim) – Simone Pacheco Lacerda; Comendas Hélio Carlos 

Manhães (Destinadas a homenagear cidadãos que se destacam em atividades políticas em prol do 

Município) – Deputado Estadual Dr. Bruno da Costa Resende e Ex-Prefeito de Cachoeiro de 

Itapemirim e Ex-Deputado Estadual Carlos Roberto Casteglione Dias; Comenda Adelson 

Rabello Moreira (Destinada a reconhecer pessoas que se destacam no trabalho voluntário de 

atendimento a idosos) – Maria Lúcia Cheim Jorge; Medalha do Mérito Legislativo (Destinada a 

reconhecer cidadãos que muito têm feito pela cidade) – Deputado Estadual Allan Albert Lourenço 

Ferreira; Títulos de Cidadão Benemérito (Destinados a pessoas que prestam relevantes serviços 

à sociedade cachoeirense) – Luciara Botelho Moraes Jorge e Rita de Cássia dos Santos Zanotelli; 

Comendas José Basílio de Souza – Seu Zezinho (Destinadas a homenagear ex-jogadores de 

futebol do Município de Cachoeiro de Itapemirim) – Elias Ayres da Silva e Roberland Fabre de 

Mello; Comendas Acinor Fraga (Destinadas a homenagear pessoas que se empenham no combate 

à dependência química no Município) – Adhemir Lacerda Farizelli e Paulo Schiavo; Comenda 

Bernardo Horta (Destinada a homenagear pessoas comprometidas com o desenvolvimento 

cultural, social e econômico do Município) – Serrana – Cooperativa em Transporte de Cargas e 

Passageiros; Comenda Augusto Ruschi (Destinada a personalidades que se destacam na luta pela 

preservação da natureza e na dedicação à fauna e à flora) – Endrica Marcelino da Silva; Comenda 

Professora Zilma Coelho Pinto (Destinada aos gestores com destaque na área de educação) – 

Adriana David Nogueira Viana; Comendas Luiz Rogério Fabrino (Destinadas a homenagear 

destaques na área de comunicação) – Basílio Coelho Machado e Wagner Gomes Lopes; Comendas 

Dr. Luiz Carlos Santana (Destinadas a homenagear radialistas e comentaristas de destaque no 

Município) – Fábio Andrade de Melo e Jorge Antônio de Souza; Comendas Maria de Augustinho 

Moraes (Destinadas a homenagear lideranças comunitárias do Município) – Bruno Fajardo Lima 

e Selma Maria Ferreira da Silva Machado. / Finalizando as homenagens, o Presidente Brás 

Zagotto agradeceu a presença de todos e os convidou para o coquetel. / E nada mais a ser tratado, 

foi encerrada a presente Reunião, lavrada e assinada por Dilena Cláudia Tessinari Modesto Lucas, 

Redatora de Atas. _______________________________________________________________ 

http://www.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/
http://nopapercloud.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/
http://www.transparencia.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/

